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KÖK KATSAYI İLİŞKİSİKÖK KATSAYI İLİŞKİSİ

KÖK KATSAYI BAĞINTILARIKÖK KATSAYI BAĞINTILARI

ax2
+bx+c=0 denk lemin in kök ler i  x1 ve x2

olmak üzere bu denk lem iç in  de l ta  çözüm
bağınt ıs ında gerek l i  iş lemler  yap ı l ı rsa

a)  kök ler  top lamı x1 + x2=
−b
a

b)  kök ler  çarp ım ı x1 . x2=
c
a

 o larak  e lde 

edi l i r  

c )  |x1−x2|=
√Δ
|a|

Örnek...1 :Örnek...1 :
 

x2
−4x+2=0 denk lemin in kök ler i x1 ve x2 olsun

buna göre is tenenler i  bu lunuz.

a)  x1 + x2=?

b)   x1 . x2=?  

c) 1
x1

+
1
x2

=?

d) x1
2

+ x2
2
=?

e) x1
2

− x2
2
=?

Örnek...2 :Örnek...2 :
 x2

−4x+m=0  denk lemin in kök ler i x1 ve x2 ve 
o lsun 2x1−x2=8 ise m kaçt ır?

Örnek...3 :Örnek...3 :
x2

+mx+16=0  denk lemin in kök ler i x1 ve x2  

o lsun x1=x2
3 i se m kaç o lab i l i r?

Örnek...4 :Örnek...4 :
x2

−8x+2=0 denk lemin in kök ler in in  ar i tmet ik  
or ta laması geometr ik  or ta lamasın ın  kaç 
kat ıd ır?

Örnek...5 :Örnek...5 :
x2

−3x+m=0 denk lemin in kök ler i x1 ve x2 olsun

x1
2 + x2

2=11 i se m kaçt ır?

Örnek...6 :Örnek...6 :
x2

−6x+1=0 denk lemin in kök ler i x1 ve x2 i se

x1
2

− x2
2 kaç o lab i l i r?

Örnek...7 :Örnek...7 :
x2

−8x+4=0 denk lemin in kök ler i x1 ve x2 i se

√x1 + √x2 kaçt ır?

Örnek...8 :Örnek...8 :
 (k  +1)x 2  + (6-k  )x  +  5 -k   =  0 
denk lemin in s imetr ik  ik i  kökü varsa bu 
kök ler in  çarp ım ı  kaçt ı r?
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Not  Not  

Kök ler i x1 ve x2 olan ik inc i  derece 
denk lem en genel  ha l i yle
a.(x−x1).(x−x2)=0 olarak  yazı lab i l i r.  Bu 

denk lem düzenlenerek  yazı l ı rsa
x2

−(x1+ x2) x+x1 . x2=0

Yani  T=x1+x2 ve Ç=x1. x2 olmak üzere 
kök ler i   x1 ve x2 olan ik inc i  derece 

denk lem x2
−Tx+Ç=0 olur.

Örnek...9 :Örnek...9 :
 

Kök ler i  x1 ve x2 olan  ik inc i  derece 
denk lemler i  yazın ız.

1) x1=3 ve x2=4

2) x1=−2 ve x2=5

3) x1=0 ve x2=−7

4) x1=√3−2 ve x2=√3+2

Örnek...10 :Örnek...10 :
x2

−8x+2=0 denk lemin in kök ler i x1 ve x2   

o lmak üzere  kök ler i  1
x1

ve
1
x2

olan  ik inc i  

dereceden dek lemi  yazınız .

Örnek...11 :Örnek...11 :
x2

−3x+1=0 denk lemin in kök ler i x1 ve x2   

o lmak üzere kök ler i  1
2x1−1

ve
1

2x2−1
olan 

ik inc i  dereceden dek lemi  yazın ız.

Uyarı Uyarı 

1.   Kök ler inden  b i r i  x1=a+√b olan  ik inc i  
dereceden denk lemin katsayı lar ı  
rasyonelse  d iğer  kök x2=a−√b olur.

2 .   i  sanal  sayı  b i r im i  o lmak üzere,  
kök ler inden  b i r i  x1=m+n.i o lan  ik inc i  
dereceden denk lemin,  katsayı lar ı  ree lse 
d iğer  kök  x2=m−n.i o lur. (eş len ik t i r )

Örnek...12 :Örnek...12 :
x1=2−4√3 ve rasyonel  katsayı l ı  ik inc i  

dereceden denk lemi  yazın ız

Örnek...13 :Örnek...13 :
x1=3−2i  ve ree l  katsayı l ı  ik inc i  dereceden 

denk lemi  yazınız
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DEĞERLENDİRMEDEĞERLENDİRME

1) x2
−mx+3=0 denkleminin kökleri x1 ve x2 ise

2
x1

−x2=3 ise m kaçtır?

2) x2
−8x+4=0 denkleminin kökleri x1 ve x2 ise

(2x1−3)(2x2−3) kaçtır?

3) x2
+kx+p=0 ,x1=2

x2
−(k +5) x−24=0 ,x1=−3

 

yukarıda birer kökleri verilen denklemlerin 
diğer kökleri ortak ise  p kaçtır?

4) x2
−8x+4=0 denkleminin kökleri x1 ve x2 ise

√x1 − √x2 kaçtır?

5) x2

125
−mx+1=0 denkleminin kökleri x1 ve x2 ve

olsun x1=x2
2 ise m kaç olabilir?

6) x2
+kx−2=0

2x2
−(k+2)x−p=0

denklemlerinin çözüm kümeleri aynıysa ,  p
k

 

oranı  ise kaç olabilir?
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7) x2
−(x1−x2)x+4+a=0 denkleminin kökleri

x1 ve x2 ise a kaçtır?

8) 2x2
+mx−3x+4m=0 denkleminin kökleri

x1 ve x2  olmak üzere x1+x2=x1. x2 ise m kaç 
olabilir?

9)  x2+x+k=0
x2+6x−4k=0

 denklemlerinin birer kökü ortak

ise  k sayısının alabileceği değerleri bulunuz?

10) x1=√5−2 ve rasyonel katsayılı ikinci 
dereceden denklemi yazınız

11) x1=√7−2i ve reel katsayılı ikinci dereceden 
denklemi yazınız

12) x2
+x−1=0 denkleminin kökleri x1 ve x2   

olmak üzere kökleri 1
3x1−2

ve
1

3x2−2
olan 

ikinci dereceden deklemi yazınız.
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